
 

 
 

CITTÀ DI SETTIMO TORINESE 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE N. 221/2020 

_______________________________________________________________________ 
 
Oggetto:  PROPOSTA DI COLLABORAZIONE PER L'ANNO 2020 PER ATTIVITA' 
INTERCULTURALI - CONCESSIONE DI CONTRIBUTO ALLA ASSOCIAZIONE CASA 
DEI POPOLI 
 
_______________________________________________________________________ 
 

Il giorno ventisette del mese di Ottobre dell’anno duemilaventi, alle ore 09:00 nella sede 
comunale, convenzionalmente individuata, ai sensi e per gli effetti dell’art. 73, comma 1, del 
Decreto-legge n. 18 del 17/03/2020, del Decreto del Sindaco n. 28 del 25/03/2020 e del 
DPCM del 18/10/2020, a seguito di regolare convocazione, si è riunita in videoconferenza la 
GIUNTA COMUNALE della quale sono membri i Signori: 
 

     

1 PIASTRA ELENA Sindaca Presente   

2 BRINO GIANCARLO Vice Sindaco Presente   

3 BARBATI ANGELO SANTE Assessore Presente   

4 GIRARD ALESSANDRA Assessore Presente   

5 RASO ALESSANDRO Assessore Presente   

6 VOLPATTO DANIELE Assessore Presente   

7 GAIOLA CHIARA Assessore Presente   

8 RIVOIRA LUCA Assessore Presente   

 
 
Totale  Presenze    8                   Totale Assenze     0 
 
Presiede la seduta La Sindaca, Dott.ssa Elena Piastra. 
Partecipa alla seduta Il Segretario Generale, D.ssa Ulrica Sugliano. 
Il Presidente, riconosciuta la validità della seduta, invita la Giunta a deliberare 
sull’argomento in oggetto. 
 



 

 
SEDUTA DEL  27/10/2020 VERBALE N. 221 
 
 
Premesso che l’Amministrazione Comunale da anni sostiene il progetto Casa dei Popoli; 
impegnato nella promozione di iniziative pubbliche su temi della solidarietà 
internazionale, della pace, del volontariato, dell’immigrazione e dell’ambiente. 
 
Dato atto che la “Mission” dell’Associazione Casa dei Popoli è la seguente: 
 Favorire la crescita di una cultura di pace e rispetto dei diritti umani; 
 Realizzare azioni che sensibilizzino e favoriscano le attività di cooperazione 

internazionale; 
 Sensibilizzare la cultura del bene comune; 
 Diffondere una cultura di convivenza, integrazione e sicurezza attraverso lo scambio 

tra le culture e le conoscenze degli altri popoli; 
 Suportare e incentivare la vita sociale, culturale ed economica della città; 
 Incentivare un coordinamento tra le attività sul territorio realizzate da singoli e 

associazioni per promuovere la collaborazione; 
 Facilitare le capacità progettuali e comunicative tra associazioni; 
 Valorizzare il ruolo dei giovani nel territorio; 
 Rafforzare il rapporto con l’Amministrazione Comunale di Settimo T.se per realizzare 

gli scopi sociali; 
 Collaborare all’interno di reti locali, nazionale ed internazionali. 

 
Considerato che il progetto presentato dall’Associazione Casa dei Popoli e registrato con 
ns. prot.  nr. 49198 del 21/10/2020, si colloca nell’ambito di iniziative di educazione e 
socializzazione interculturale, con l’obiettivo di coinvolgere in particolare gli studenti delle 
scuole materne e primarie del territorio settimese; realizzando dei laboratori che 
attraverso la problematica di una migrazione “lontana” possano portare a riflettere gli 
studenti sulla migrazione “vicina” cioè per noi quella proveniente da Africa ed Asia, con i 
tre laboratori previsti saranno coinvolte 25 classi del territorio settimese sia in presenza – 
nei primi mesi dell’anno – sia a distanza utilizzando le piattaforme on line; 
 
L’Associazione, con il progetto di cui sopra, ha richiesto di un contributo economico di 
euro 2.750,00; 
 
Rilevato che la Città di Settimo Torinese, considera da tempo l’accoglienza uno dei temi 
principali cui dedicarsi, in quanto il territorio è stato terra di immigrazione nel periodo del 
boom industriale torinese e, successivamente, luogo di immigrazione extracomunitaria e 
che in collaborazione con l’Associazione Casa dei Popoli Onlus l’amministrazione 
promuove progetti volti all’integrazione della popolazione immigrata e alla diffusione di 
una cultura della convivenza e del rispetto; intessendo e rafforzando attorno a sé una 
rete di servizi, enti e soggetti del pubblico e del privato sociale al fine di creare occasioni 
di incontro, ascolto, scambio di esperienze e saperi appartenenti a culture diverse; 
 
Ritenuto quindi di procedere a sostenere le attività integrative interculturali di cui sopra, 
così come proposte dall’Associazione Casa dei Popoli; attraverso un contributo massimo 
di € 2.500,00 da erogare alla stessa Associazione; 
 
Rilevato che la contribuzione trova copertura finanziaria nel centro di costo “Città 
Inclusiva”; 
 



 

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi 
rispettivamente dal Dirigente del Servizio competente e dal Responsabile finanziario, ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Visto lo Statuto del Comune di Settimo Torinese;  
 
Visto l’articolo 48 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali;  
 
Proposta l’immediata eseguibilità del presente atto ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
Testo Unico Enti Locali;  
 
Si propone affinché la Giunta Comunale  

 
 

D E L I B E R I 
 

1. Di approvare il progetto presentato dalla Associazione Casa dei Popoli Onlus, in 
allegato alla presente, al fine di sviluppare le tematiche dell’immigrazione, solidarietà, 
cooperazione, educazione e sostenibilità e iniziative di socializzazione interculturale; il 
tutto rivolto agli studenti delle scuole materne e primarie di Settimo Torinese; 
 

2. di concedere un contributo di € 2.500,00 all’Associazione La Casa dei Popoli  per 
realizzare le attività inserite nella proposta di cui sopra 

 

3. di dare mandato al Dirigente competente di procedere con quanto necessario per la 
concessione del contributo. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Vista la sovraestesa proposta e ritenendola meritevole di approvazione; 
Visti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
 
 
Ad unanimità di voti, palesemente espressi; 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare, così come approva, la proposta presentata. 
 
 
Successivamente la Giunta Comunale, ritenuta l’urgenza di provvedere, con separata 
votazione unanime e palese, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134 del testo unico delle 
leggi sull’ordinamento degli enti locali, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile. 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Segretario Generale La Sindaca 
D.ssa Ulrica Sugliano Dott.ssa Elena Piastra 

 
 


